BLITE DAILY

传思想做品质 接地气有温度 2022年9月

20

星期二

壬寅年八月廿五

毕节日报社出版

国内统一刊号: CN52-0018 邮发代号: 65-38

> 第8307期 今日四版

习近平向产业链供应链韧性 与稳定国际论坛致贺信

新华社北京9月19日电 9月19 日,国家主席习近平向产业链供应链 韧性与稳定国际论坛致贺信。

习近平指出,维护全球产业链供 应链韧性和稳定是推动世界经济发展 的重要保障,符合世界各国人民共同 利益。中国坚定不移维护产业链供应 链的公共产品属性,保障本国产业链 供应链安全稳定,以实际行动深化产

业链供应链国际合作, 让发展成果更 好惠及各国人民。

习近平强调,中国愿同各国一道, 把握新一轮科技革命和产业变革新机 遇,共同构筑安全稳定、畅通高效、开 放包容、互利共赢的全球产业链供应链 体系,为促进全球经济循环、助力世界 经济增长、增进各国人民福祉作出贡

产业链供应链韧性与稳定国际论 坛当日在浙江省杭州市开幕, 主题为 "同舟共济,共克时艰,务实推动构 建富有韧性的全球产业链供应链", 由工业和信息化部、国家发展改革 委、交通运输部、国务院发展研究中 心、浙江省人民政府共同举办。

玉

色

的

玉

社

习近平向第七届中国-亚欧博览会致贺信

新华社北京9月19日电 9月19 日,国家主席习近平向第七届中国-亚 欧博览会致贺信。

习近平指出,亚欧大陆充满发展活 力和潜力,是共建"一带一路"国际合 作重点区域。近年来,中国新疆充分发 挥区位优势, 积极推进丝绸之路经济带 核心区建设,促进中国和亚欧地区国家 互联互通、互利合作、共同发展,取得

习近平强调,中国愿同各国一道, 以中国-亚欧博览会为平台, 弘扬和平

合作、开放包容、互学互鉴、互利共 赢的丝路精神,坚持高标准、可持 续、惠民生,不断拓展亚欧合作领域, 提高亚欧合作水平,促进共同发展繁

第七届中国-亚欧博览会当日在新

疆乌鲁木齐开幕,主题为"共商、共 建、共享、合作向未来",由商务部、 外交部、中国贸促会、新疆维吾尔自治 区人民政府等共同主办。

喜迎二十大

稻谷香里话丰年

一毕节市推进高标准农田建设助农增收见闻

□ 本报记者 杨 念

喜看稻菽千重浪。

9月13日,在金沙县岩孔街道金百 社区樱桃树组,金沙云山农民种植专业 合作社农技人员熟练地驾驶收割机抢收

田埂上,金沙县农业农村部门的技 术人员张罗着装袋打包,帮助村民测产 测收。农民在田间忙碌,确保粮食颗粒 归仓。

农田标准高 丰收底气足

岩孔街道是远近闻名的"金沙粮 仓",这里水源充足、土壤肥沃的大型 坝区就有三个,老百姓素来有种植水稻 的传统, 今年岩孔街道水稻实际种植面 积就有5400亩。

在今年毕节市和金沙县联合实施 5000 亩水稻生产全程机械化示范样板 建设中,岩孔街道有1700亩,都是实 施高标准农田建设项目改造后的良

"高标准农田建设内容主要包括田均 平整、土壤改良、灌溉与排水、田间道 路、农田防护与生态环境保持、农田输配 电等工程措施。低洼一点的地方积水较 多,时间一长成了冷烂田,种不了庄稼 山上还有不少望天田, 靠老天吃饭……' 毕节市农业农村局农田服务中心副主任李 奇说起高标准农田改造如数家珍。

经过高标准农田建设, 耕作条件进 -步提升,特别是坝区周边原先零散的 农田经过治理,实现集中连片。随着土 地平整、土壤改良、农田灌溉等一系列 配套措施相继实施,形成了"田成方、 渠相通、路相连、旱能浇、涝能排"的 生产格局。

近年来,毕节市先后制定并印发了 《毕节市高标准农田建设项目实施工作

- 县举行第七场新疫情防控新闻发布



指南(试行)》《毕节市农田建设安全 生产管理制度(试行)》《毕节市高标 准农田建设项目工程管护办法(试 行)》等规范项目管理和建设的制度及 措施,总结出了《毕节市"六强化"建 设高标准农田》《毕节市三严三强三注 重扎实推进高标准农田建设》等典型经 验,有力推动了农田建设工作。

此外,各地也在积极拓宽筹资渠 道,持续提高高标准农田建设投入标准 和耕地质量。大方县2021年4万亩高标 准农田建设将亩均建设投入标准由1500 元提高到8000元; 2021年黔西市总投资 1.93亿元,新建高标准农田5.77万亩, 亩均投资达3344元。

通过高标准农田建设,"巴掌田'

变成了开阔平整的"大块田"

"高标准农田建设关乎民生,更关 联着乡村产业振兴。随着田间工程设施 的逐步完善,全市粮食生产能力稳步提 升,农业农村经济呈现出快速发展的良 好势头, 高标准农田建设功不可没。 毕节市农业农村局局长胡书龙告诉记 (下转2版)

奋进新征程 建功新时代 非凡十年

党的十八大以来,中国特色社会主义进入新时代,国 防和军队建设也进入新时代。

人民军队这十年,是浴火重生的十年,是强军兴军的 十年,是阔步迈向世界一流的十年。

进入新时代, 习近平主席站在统筹"两个大局"的战 略高度,鲜明提出党在新时代的强军目标,确立新时代军 事战略方针,制定到2027年实现建军一百年奋斗目标、 到 2035 年基本实现国防和军队现代化、到本世纪中叶全 面建成世界一流军队的国防和军队现代化新"三步走"战 略,引领人民军队在中国特色强军之路上阔步前行,为实 现中华民族伟大复兴提供了坚强有力的战略支撑。

听党指挥,信仰弥坚——坚持党对军队绝 对领导的根本原则和制度更加牢固

人民军队之所以不断发展壮大,关键在于始终坚持先 进军事理论的指导。

党的十八大以来,在波澜壮阔的强军实践中,以习近 平同志为核心的党中央带领全军深入进行理论探索和实践 创造,形成了习近平强军思想这一党的军事指导理论最新 □ 成果,为走中国特色强军之路提供了科学指南和行动纲领。 强国必须强军,军强才能国安。

2013年3月,在十二届全国人大一次会议解放军代表 团全体会议上, 习主席郑重宣告:"建设一支听党指挥、 能打胜仗、作风优良的人民军队,是党在新形势下的强军

2017年金秋,党的十九大把习近平强军思想写入党 章,确立习近平强军思想在国防和军队建设中的指导地

党的十九大报告、党的十九届六中全会审议通过的决 议,系统概括习近平新时代中国特色社会主义思想的核心 内容, 其中一条是"明确党在新时代的强军目标是建设一 支听党指挥、能打胜仗、作风优良的人民军队,把人民军 队建设成为世界一流军队"。

强军目标, 谋的是民族复兴伟业, 布的是强军兴军大 局,立的是安全发展之基。

其中, 听党指挥是灵魂, 决定军队建设的政治方向。 古田,是我们党确立思想建党、政治建军原则的地 方。1929年, 我军政治工作在这里奠基, 新型人民军队在 这里定型。

2014年金秋, 习主席亲自决策、亲自领导召开古田全 军政治工作会议,对新时代政治建军作出部署,强调"坚 持党对军队绝对领导是强军之魂, 铸牢军魂是我军政治工 作的核心任务,任何时候都不能动摇"。

从古田再出发,政治建军掀开新的时代篇章,坚持党 对军队的绝对领导这一强军之魂不断巩固加强—

党的十九大把"坚持党对人民军队的绝对领导"确定 为新时代坚持和发展中国特色社会主义的一条基本方略。

党的十九大通过的党章,增写中央军事委员会实行主席负责制的内容,把这一 党对军队绝对领导的根本制度和根本实现形式在党章中确立下来。2018年8月,中 央军委党的建设会议召开,对全面加强新时代我军党的领导和党的建设工作作出全

中央军委先后印发《关于贯彻落实军委主席负责制建立和完善相关工作机制的

意见》《关于全面深入贯彻军委主席负责制的意见》,作出一系列部署安排。 凝聚在党的旗帜下,"听习主席指挥、对习主席负责、让习主席放心",成为全 军官兵的自觉行动,确保绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠。

真理之光,引领强军征程;信仰之光,昭示前行方向。

习主席着眼设计和塑造我军未来,提出改革强军战略,领导开展新中国成立以 来最为广泛、最为深刻的国防和军队改革,亲自决策将这轮改革纳入全面深化改革 总盘子,深刻阐明一系列带根本性方向性全局性的重要问题。

深化国防和军队改革,着眼于贯彻新时代政治建军的要求,一系列体制设计和 制度安排,把党对军队绝对领导的根本原则和制度进一步固化下来并加以完善。

(下转2版)

众志成城 同心战疫

王蜀黔战疫记

□ 本报记者 韩贤普 李 飞 吴 雄 张华顺 黎 荣

本报讯 (记者 李 飞 张华顺黎荣吴雄)9 时,全县当日无新增阳性

据悉,织金县今日继 续在主城区文腾街道、双 堰街道全部区域开展第七 轮全员核酸筛查,并呼吁 广大群众积极配合,及时 有序参检,参检后立即返 回居所,自觉遵守静态管 理相关规定。

月19日,记者从织金县 举行的第七场新冠肺炎疫 情防控新闻发布会上获 悉,9月18日0时至24 并诊断为确诊病例、无新 增无症状感染者, 另有之 前已隔离管控救治的阳性 人员诊断为确诊病例3 例、无症状感染者13 例。其中, 无症状转确诊 1例,当日新增解除医学 隔离观察1例;累计已治 愈出院2例、解除医学隔 离观察11例。现有确诊 病例42例、无症状感染 者 1128 例。

金县中医医院的一名护士, 也是织 金县中医医院派驻少普镇小河村的 驻村第一书记、工作队队长, 更是 武汉疫情防控阻击战中贵州省第七

"我们前期的任务已进入收尾阶 段,正在执行轮休指令,等待下一 步作战命令。"连续十多天高强度作 战,让王蜀黔明显瘦了一圈,声音 也变得沙哑, 低沉而缓慢的语调后 面,透着饱经沧桑的成熟与坚定, 与她 "90后" 年轻美丽的面容极不 疫情期间采访王蜀黔,并不是 一件容易的事:没带电话的时候在

任务中,带电话的时候在工作中。9 月18日,我们决定趁她执行轮休指 令的宝贵时间进行采访,但等她结 束任务, 打完工作电话, 又给父母 报了平安之后,时间已是晚上9点 毕业于遵义医学院(现遵义医 科大学) 护理专业的王蜀黔, 是织

批援鄂医疗队队员。

秋夜的微风凉爽而惬意, 秋夜 的星空纯净而皎洁, 秋夜的王蜀黔 平静而淡然。经历了援鄂、驻村考 验的她,重新来到抗疫一线,早已 褪去了往日的青涩与轻狂, 娓娓的 声音熨平所有的危险、疲惫和艰 难,随风而起,穿透夜空,点亮星 星,也点亮了人们心中那盏希望的

"武汉那么远,我都要去。这次 家乡发生疫情,有援鄂抗疫经验的 我,更应该冲锋在前。"

9月3日下午,少普镇小河村丫 口田组,正忙着排查旱情的王蜀黔, 从单位工作群里得知织金县主城区实 行静态管理,同事们都很忙,立即向 院领导和少普镇党委请战, 获批后立 即驾车赶往织金县城, 一如两年前奔 赴武汉时的毅然决然

在织金县城南门口,她的车被 拦了下来。说明情况后,她把车丢 在卡点,步行前往医院报到,立即 投入到物资调配工作中, 哪儿人手 不够, 哪儿事情忙不过来, 她的身 影就出现在哪里。

静态管理期间, 医院设立了43 个疫情防控服务点,物资调配点多 面广,单位的运送物资的车辆忙不 过来。她二话不说,弯下腰,双手 抓住装满物资的口袋,往肩上一 摔,扛起就往各个点上走,并不强 壮的背影在寂静的织金街头,流动 成一道风景。

时过境迁,我们已经无法从王 蜀黔手机里仅存的那些援鄂照片 中,还原她当时工作的场景,以及 她在武汉人的心中,是一道什么样 的风景。但我们知道,织金街头那 道扛着口袋独自行走的背影里,一 定有着伟大的抗疫精神。

(下转2版)

给地灾隐患群众一个安稳的家

赫章县地质灾害避险移民搬迁工程见闻

□本报记者 文海

"自从搬进安置点之后,一颗悬着 的心总算可以放下来了。"说这话的, 是赫章县野马川镇三院村党支部书记徐

他口中的"安置点",是赫章县自 然资源局建设的野马川镇三院村第一批 地质灾害避险移民搬迁工程。

今年8月初以来,徐松等25户村民 共计125人已经成功搬迁入住。

2021年6月27日2时,受强降雨影 响,三院村发生多处滑坡。赫章县委、 县政府高度重视,立即对地质灾害灾情 开展区域隐患点排查。

经过排查和对地形地貌的勘查分 析,得出的结论是:三院村存在地质灾 害隐患,全村172户家庭938人生命财 产安全受到了威胁。

为此,赫章县迅速启动地质灾害避 险搬迁程序,通过申请中央专项资金和 地方整合资金的方式, 计划总投资

理、经济安全、环境整洁、宜居宜业" 的原则,将处于地质灾害隐患范围内的 群众搬迁至野马川镇上。

7487.76万元,按照"规模适宜、功能合

该工程共分三期进行,一期工程于 2021年8月16日启动,2022年1月7日 竣工,配套建设水、电、路、网,以及 垃圾、污水处理等基础设施, 计划搬迁 的25户村民已全部入住。二期工程,将 于今年11月开始动工。

距离野马川镇60余公里的哲庄镇新 前村环山组、还山村花果组地灾避险搬 迁项目也在如火如荼进行。该项目于今 年7月正式动工修建,计划搬迁地质灾 害危险点群众55户300人。

野马川镇和哲庄镇的地质灾害避险 移民搬迁项目工程只是赫章县实施地质 灾害工程治理项目的一个缩影。

(下转2版)

夜班总编 刘 瑾 值班主任 王方雁 责任编辑/版式 高大涛 校对 龙 华